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Edukační panely pro děti
stojí v parku Na Nábřeží 

Na střechách budov
koupaliště v Havířově
se staví fotovoltaika

Školské zastupitelstvo města 
Havířova před několika měsíci 
rozhodovalo o tom, jak naložit 
s částkou 50 tisíc korun. Čle-
nové zastupitelstva, které se 
skládá z havířovské mládeže, 
si odhlasovali edukační panely 
pro děti ve veřejném prostoru. 
Ty jsou již instalovány v centru 
města v parku Na Nábřeží a for-
mou hry dětem přibližují napří-
klad třídění odpadu. 

„S přispěním odboru životního 
prostředí jsme připravili podobu 
dvou edukačních panelů. Tyto 
panely byly v polovině měsíce 
října instalovány nedaleko nově 
opraveného altánu v parku Na 
Nábřeží. Jeden z těchto panelů 
se věnuje edukaci v problematice 
odpadů. Poskytuje dětem před-
stavu o době rozkladu běžných 
typů odpadů ve volné přírodě, tak 

aby si děti a občané uvědomili, jak 
dlouho se bude v přírodě nachá-
zet odpad, pokud jej nezodpověd-
ně v přírodě odhodí. Druhý panel 
poskytuje zábavnou formou in-
formace o fauně a flóře, se kterou 
se mohou při procházce v parku 
Na Nábřeží setkat. Pro zpestření 
jsme doplnili otočné kostky pa-
nelu o hru piškvorky,“ popisuje 
novinku vedoucí odboru komu-
nálních služeb Iveta Grzonková. 

Současně s těmito panely byly 
instalovány další tři panely podél 
vodního toku Stružník, a to v blíz-
kosti dětského hřiště. Tyto pane-
ly jsou také věnovány problema-
tice odpadů v přírodě, rostlinám 
a živočichům vyskytujícím se 
v dané lokalitě a bližším infor-
macím o vodním toku. Tyto pa-
nely byly financovány z rozpočtu 
města. -red- 

V rámci modernizace energeti-
ky v Havířově probíhá instalace 
fotovoltaiky na dvou střechách 
správních budov na místním Let-
ním koupališti Jindřich. Pomů-
že vyřešit problém s přetížením 
a výpadky elektřiny. Práce musí 
být dokončeny do konce roku 
tak, aby od 1. ledna mohla být 
fotovoltaika v provozu. 

Provoz letního koupaliště je ener-
geticky velmi náročný, obzvláště 
poté, co byly v létě instalovány 

nové sestavy tobogánů. Díky 
nim přibyla další čerpadla, kte-
rá výrazně zvýšila odběr elek-
trické energie. Hlavně ve dnech 
s extrémně vysokými teplotami 
vzduchu musí filtrace bazénové 
chemie zvýšit svou výkonnost. 
Díky fotovoltaickým panelům 
by nemělo docházet k přetížení 
a výpadkům elektrického prou-
du. S instalací fotovoltaiky se 
zvažuje i na střechu Víceúčelové 
haly, kterou čeká rekonstrukce.

-red- 

Poděkování
starosty Bohumína 
Vážení občané Dolní Lutyně, 
Rychvaldu, Petřvaldu a Haví-
řova. Rád bych vám všem po-
děkoval za podporu. Nemám 
však nyní na mysli jen podporu 
v senátních volbách, byť i té si 
samozřejmě velmi vážím. Vaše 
města a obce podpořily při tra-
gické povodni v září náš Bohu-
mín a toho si vážím ještě mno-
hem více. Věřte, že v situaci, 
kdy jde o životy a pak o strašné 
škody na majetku občanů, je po-
daná pomocná ruka, solidarita 
spoluobčanů, poslání humani-
tární pomoci, dezinfekce, vody 
a potravin, nabídka náhradního 
ubytování, a dokonce finanční 
podpora pro odstraňování škod, 
to nejsilnější, co vám dodá pod-
poru a důvěru, že to zvládnete. 

Takovou podporu jsme od vaše-
ho města či obce cítili. A proto-
že vedení obce jste si zvolili vy, 
občané, tak poděkování patří 
především vám. Jsem staros-
tou Bohumína již 30 let. Zažil 
jsem, bohužel, již třetí povodně. 
A pokaždé jsme pocítili podpo-
ru jiných obcí. Věřte, že kdykoliv 
jsme v dobách klidu u nás za-
znamenali povodeň či tornádo 
v jiných městech, vždy jsme po-
stižené podpořili. A to je právě 
ukázka krásné solidarity mezi 
městy.  Budete-li v nesnázích, 
vrátíme vám to. Děkuji! 

Petr Vícha 
starosta Bohumína
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Havířov má od Nadace ČEZ
již šestý Oranžový přechod

Energetici na Havířov myslí

SLOVO PRIMÁTORA

Občané Havířova mohou od listopadu využívat 
už šestý moderně a bezpečně nasvícený Oran-
žový přechod. Tentokrát ho město vybudovalo 
na Matuškově ulici, místě doslova strategickém 
– severozápadně od něj je MŠ Resslova, severo-
východně ZŠ Žákovská, nedaleko směrem na 
jihozápad MŠ Sukova a na jihovýchod největší ha-
vířovská škola ZŠ 1. máje. Na vybudování přecho-
du přispěla městu 120 000 korun Nadace ČEZ. 

„Naše myšlenka je prostá. ČEZ chce být dobrým 
sousedem všude, kde působíme, a právě Havířov 
je naším důležitým partnerem v rámci několika 
aktivit, ať se jedná o teplárenství, energeticky 
úsporná opatření nebo budování fotovoltaických 
elektráren. Máme dokonce i společný podnik EN-
VEZ. Je logické, že partneři si navzájem pomáha-

jí, a proto jsme ve městě pomohli vybudovat už 
šestý bezpečný Oranžový přechod,“ řekl po pře-
střižení pásky Martin Václavek, generální ředitel 
ČEZ Energo a předseda představenstva společ-
nosti ENVEZ. 

Spokojeni byli i zástupci vedení města, kteří se 
bezpečnosti na havířovských ulicích věnují dlou-
hodobě. „Byť se zdá, že Matuškova ulice není 
nijak významná, je tady velká intenzita dopravy 
a zároveň máme v okolí několik zařízení pro děti 
včetně Základní školy 1. máje, což je největší ško-
la v Havířově. A bezpečnost dětí je to, co chceme 
zajistit především. Jsme rádi, že nás v tom Na-
dace ČEZ pravidelně podporuje,“ poděkoval za 
přístup energetiků náměstek havířovského pri-
mátora Ondřej Baránek.

Mohlo by se zdát, že 120 tisíc na přechod je pro 
velkou firmu zanedbatelná částka. Jenže těch 
přechodů bylo v posledních letech šest a cel-
ková podpora přesáhla 700 tisíc Kč. Energetici 

zároveň myslí i na havířovské spolky, seniory, 
sportovce a děti, mezi které jen letos rozdělili 
přes 800 tisíc korun.

ORGANIZACE ČÁSTKA ÚČEL GRANTOVÝ PROGRAM
Racing talents   50.000 Podpora rozvoje motosportu Podpora regionů
Rugby Club Havířov 100.000 Mezinárodní zápas ME EPP Pomáhej pohybem
Vzpírání Baník 150.000 Podpora klubu a dětí ESCO
TAEKWONDO W.T.F. 117.000 Vesty na taekwondo EPP Pomáhej pohybem
APROPO   88.800 Rekondiční pobyt pro vozíčkáře EPP Pomáhej pohybem
KALA Havířov   86.630 Malé mažoretky na ME v Polsku EPP Pomáhej pohybem
ADAM   50.665 Pobyt pro děti s autismem Oranžové kolo
Synchro Club   50.633 Podpora malých akvabel Oranžové kolo
SK Karate Budo   49.980 Soustředění dětí v Chorvatsku Zaměstnanecké granty
RAMONA senior 100.000 Osobní asistence pro seniory Neziskovky

Granty Nadace ČEZ pro Havířov v roce 2024

POSLEDNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,  
podaná ruka a dané slovo je pro mne 
nejvíc, a proto plním, co jsem slíbil. 
Díky výsledkům zářijových voleb do 
Zastupitelstva Moravskoslezského 
kraje jsem se stal hejtmanem (také 
díky Vašim hlasům, za které upřím-
ně děkuji) a prosincové zasedání 
havířovského zastupitelstva bude 
mé poslední v pozici primátora. 

Rád bych poděkoval všem, se kte-
rými jsem měl tu čest v posledních 
šesti letech jako primátor spolupra-
covat. Úžasným lidem ve vedení 
města, s nimiž jsme nastartovali 
zcela novou etapu rozvoje Havířo-
va. Všem z magistrátu, bez kterých 
by to nešlo. Zaměstnancům měst-
ských příspěvkových organizací 
i firem zřizovaných městem. Skvě-
lým učitelkám a učitelům, ale taky 
školníkům, kuchařkám a uklízeč-
kám z havířovských škol a školek. 

S mnohými z Vás se samozřejmě 
neznám – lidí, kteří pro město pra-
cují, jsou více než dvě tisícovky. Ale 
uvědomuji si, že právě Vy, často 
bezejmenní hrdinové, děláte život 
v Havířově pro naše děti, seniory 
a pro všechny občany příjemnější 
a smysluplnější. Stejně jako dal-
ší nadšenci, kteří vedou sportovní 
kluby, neziskové organizace nebo 
kroužky pro děti. Děkuji Vám všem, 
kteří máte Havířov ve svém srdci. 

Končím jako primátor, ale zůstávám 
hrdým Havířovákem. Těším se, že 
se teď budu podílet na rozvoji měs-
ta jako jeho aktivní občan.

Josef Bělica
primátor Havířova 
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Předsedkyně Handicap Sport Clubu Moravia Kateřina Šnajdrová:

BOCCIA JE HRA, KDE JE SVĚT V POŘÁDKU 
Parasport s názvem boccia (čte se „boča“) hrají ti, kteří žádnou jinou disciplínu nezvládnou – lidé s těžkým tělesným postižením. Přesto 
nejde o žádnou charitu, jak napovídá slovo „vozmeni“, kterým se boccisté sami oslovují. Boccia je směsice pohody, přirozené integrace 
a zároveň paralympijský sport plný úžasných profesionálních výkonů. O tom, proč je českou Meccou této netradiční hry právě Havířov, 
jsme si povídali s Kateřinou Šnajdrovou, předsedkyní Handicap Sport Clubu Moravia, který vznikl před dvanácti lety a do roku 2022 měl 
ve svém názvu město Havířov.  

Kdo vidí bocciu poprvé, může si myslet, že 
jde o pétanque. 
Základní pravidlo je podobné – hráči se sna-
ží dostat vlastní míče co nejblíže k cíli, což je 
v pétanque malá kulička a u nás bílý zahajova-
cí jack, který je stejně velký jako ostatní míče. 
Další pravidla už jsou odlišná, ale hlavní rozdíl 
je ve vybavení. Boccia se nehraje s těžkými 
kovovými koulemi, které by většina našich 
sportovců vůbec nezvedla, ale s koženkovými 
míči vyplněnými plastovými kuličkami.
Kdo bocciu hraje?
Zkusit si to může samozřejmě každý, ale 
hlavním smyslem boccii je umožnit sporto-
vání lidem s nejtěžšími typy tělesných po-
stižení. Můžou ji hrát i lidé s kombinovaným 
postižením, ale těm jejich mentální hendi-
kep nedovolí dostat se na vyšší úroveň.
Proč?
Je to hra nesmírně náročná hlavně strate-
gicky. Člověk musí nad každým hodem fakt 
přemýšlet. Musí uvažovat, co se může stát 
v dalším kole a jak tu situaci vyřeší, takže 
v první lize nebo v reprezentaci potkáte je-
nom sportovce s čistě tělesným hendike-
pem, kterým hlava normálně funguje. 
Tedy zapojit se může každý vozíčkář, ale 
jen z některých se můžou stát mistři?
Ano, zahrát si může každý. Ale cíl boccii je 
jiný – dává šanci těm, kteří by vzhledem ke 
svému postižení nezvládli nic jiného, snad 
jenom šachy. Proto má boccia velmi přís-
nou klasifikaci, aby sport nezahltili jiní spor-
tovci, kteří jsou zdravější a můžou dělat 
spoustu jiných parasportů.
Kdo tedy bocciu ve skutečnosti hraje?
Hlavně lidé po vážných úrazech nebo s vro-

zeným tělesným hendikepem – třeba dět-
skou mozkovou obrnou, svalovou atrofií/
dystrofií, většinou mají zasažené všechny 
čtyři končetiny. Soutěží se ve čtyřech ka-
tegoriích podle stupně postižení a jedna 
z nich dokonce dovoluje hrát lidem, kteří vů-
bec nemůžou házet, ale používají speciální 
rampu, kterou jim spoluhráč podle jejich po-
kynů nastaví.
Takže mají zdravého spoluhráče a hrají 
v tandemu.
Ano, mají spoluhráče, který musí být celou 
dobu zády ke hře a s rampou i s míči mani-
puluje pouze na pokyn hráče. Ten zůstává 
mozkem celé hry – asistent mu jen nahra-
zuje jeho ruce, hýbe s rampou a podává 
míčky. Pokud hráč nezvládá posunout míč 
po rampě do hřiště sám, tak má v ruce pro-
dlouženou tyčku nebo tykadlo na hlavě.

OPRAVDOVÝ SPORT

Co vás na boccie tak zaujalo, že jste se sta-
la předsedkyní klubu?
Je to super sport. Pohybuji se kolem něj už 
asi dvanáct let a pořád mě to hodně baví.
Co konkrétně?
Je to integrační sport v tom nejryzejším 
smyslu. Hrají ho vozíčkáři, my jim říkáme 
vozmeni, kteří by se ale neobešli bez svých 
asistentů. Takže můžeme zapojit spoustu 
dalších lidí a kromě asistentů potřebujeme 
i další dobrovolníky – v Havířově jsme spo-
lupracovali třeba se spolkem ADAM, Adrou, 
Charitou nebo s Armádou spásy, dobrovol-
ničí u nás lidé v rámci sociální rehabilitace 
třeba po alkoholové závislosti, lidé s po-
ruchou autistického spektra, zapojujeme 

zdravé studenty z místních škol. A naše 
vozmeny boccia dostává zpět do života.
Jak to myslíte?
Dává jim skutečnou životní náplň. Mají ra-
dost, že můžou chodit na tréninky, jezdit 
na turnaje… Skvělým příkladem je náš ko-
lega Jirka Marsín – dříve výborný hokejista 
a hráč extraligového Třince zůstal po úra-
zu na vozíku a starali se o něj rodiče. Pak 
zkusil ragby na vozíku, ale na tuhle hru 
bylo jeho postižení moc těžké, až se zhlédl 
v boccii. Aby mohl jezdit na turnaje, musel 
si najít asistenta, naučil se jednat s lidmi 
– a já si všimla, že je fakt dobrej a zaměst-
nali jsme ho v klubu. Odstěhoval se, od rodi-
čů do Ostravy, aby to měl blíž do práce a na 
tréninky, a teď žije úplně samostatně. V tom 
je boccia kouzelná – dává lidem s hendike-
pem svobodu, přátelství a vztahy.

Čili je to sport se vším všudy, a ne kra-
tochvíle pro vozíčkáře, jak to občas v tele-
vizi vypadá.

Na Polaru bývají často reportáže z takových 
našich srandaturnajů, které pořádáme pro 
veřejnost, abychom lidem ukázali, že i lidé 
s těžkým hendikepem můžou sportovat. 
V týmu musí být vždy jeden hráč s hendike-
pem a zbytek normální „choďáci“. Ale jinak je 
boccia opravdu regulérní sport, naši členové 
trénují i čtyřikrát týdně, chodí na fyzioterapii, 
spolupracujeme se sportovními psychology, 
jezdíme na turnaje po Česku i do zahraničí. 
Na vrcholové úrovni to není žádná sranda. 

Každý ví, jak trénují fotbalisté nebo atleti. 
Ale jak se trénuje boccia?
Podobně jako každý jiný sport. Hráči při-
jedou do tělocvičny, kde se pod vedením 

Vozíčkářům říkají boccisté „vozmeni“, ostatní jsou „choďáci“
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trenéra rozcvičují, potom přichází nějaké 
rozehřátí, například vyhazování míčů, a pak 
hlavní část tréninku. Jednou se trénuje vyrá-
žení, jindy dorážení nebo různé strategické 
taktiky. A na konci se většinou hraje zápas 
nebo nějaká hra, do které se zapojí všichni. 

VYBAVENÍ ZA STO TISÍC

Výhodou bocci je asi i to, že na ni není třeba 
moc peněz.
Je to přesně naopak. Boccia je jeden z fi-
nančně nejnáročnějších parasportů – kaž-
dý hráč potřebuje asistenta, takže všechny 
náklady na ubytování, stravu a cestovné 
musíte vynásobit dvěma, ať už jde o turnaje 
nebo soustředění. Hodně drahé je i vybave-
ní – jsme malý sport, vše se vyrábí v malých 
sériích, a tím pádem jsou náklady vyšší. 
Lepší sada míčů stojí třeba i třicet tisíc, za 
základní rampu dáte kolem šedesáti tisíc. 
Kvalita jde hodně nahoru a to se projevuje 
i v cenách. Když jsem před lety začínala, tak 
se hrálo i s okapovou rourou (směje se), to je 
pro dnešní hráče nepředstavitelné.

Kde na to hráči vezmou?
U nás se o tyhle náklady stará klub. Snažíme 
se, aby se sportovec věnoval jenom sportu 
a vše ostatní jde za námi.
Tak jinak – kde na to berete vy?
Část nákladů pokryjí dotace – podporuje 
nás Národní sportovní agentura, Havířov, 
Ostrava i Moravskoslezský kraj. Ale další 
necelou polovinu si musíme sehnat sami. 
To má na starost další náš boccista, který 
shání různé dotace a granty, vyhledává na-
dační fondy…
Havířov vás stále podporuje, i když ve měs-
tě už nemáte sídlo?
Sídlo jsme sice změnili, ale v Havířově pořá-
dáme dva velké turnaje a spoluorganizuje-
me Havířovskou desítku. Pomoc od vedení 
města je pro nás hodně důležitá, ať už jde 
o finance nebo různé slevy, které máme tře-
ba v Národním tréninkovém centru či Měst-
ské sportovní hale. Oproti jiným sportovním 
klubům máme velkou výhodu, že nám Haví-
řov opravdu fandí a podporuje nás. A nejen 
město, ale i Havířováci. Teď třeba pan Boris 
Nevrlý, který nikdy bocciu nehrál, ale dozvě-
děl se o nás od kamaráda – na oslavě svých 
šedesátin vybíral místo dárků příspěvky pro 
náš klub a bylo z toho neuvěřitelných 45 ti-
síc…
Další peníze pro klub se vždy vyberou na 
Havířovské desítce.
To bych vás trochu opravila. Není to o tom, 
že by se tam peníze samy vybraly. Tak to 
v Česku fungovalo dříve – boccisté se po-
važovali tak trochu za charitu a s otevře-
nou náručí čekali, co jim kdo dá. My se to 
snažíme změnit a jsme sami aktivní, takže 
v rámci Havířovské desítky působíme jako 
spolupořadatelé. Celý rok se jako členo-
vé organizačního týmu věnujeme přípravě 
a pomáháme i na místě. Naši sportovci asi-
stují na trati, fandí závodníkům, předávají 
medaile… Takže myslím, že výtěžek pro náš 

klub – letos to bylo krásných 170 tisíc – je 
opravdu zasloužený.

TAKHLE TO BUDE V NEBI

Jak jste se k boccii dostala?
Někdy v roce 2012 nebo 2013 mě naše hráč-
ka poprosila, jestli bych s ní jela jako asis-
tentka na turnaj. Trochu jsem se toho děsila 
– na střední škole, kde jsem studovala so-
ciální činnost, se boccia hrála, ale tehdy mi 
připadala jako strašně nudný sport. Říkala 
jsem si, že budu dělat cokoliv, ale bocciu 
rozhodně nikdy (směje se). Když jsem byla 
na prvním regulérním turnaji, úplně mě to 
pohltilo a stala jsem se trenérkou v Handi-
cap Sport Clubu Havířov, který v té době vedl 
havířovský rodák Martin Kučera. Začalo mě 
to bavit, postupně jsem se zapojovala i do 
organizování turnajů a různých volnočaso-
vých aktivit pro naše členy, až jsem v roce 
2020 vedení klubu od Martina převzala. 
Říkáte, že vás to pohltilo. Co konkrétně?
Asi to, jak je boccia přirozeně integrační. 
Tam je svět prostě v pořádku. Jsem věřící 
a občas si představuji, že tak jako při boccie 
to bude jednou v nebi. Všechny hendikepy 
se tam smývají a vůbec nikdo neřeší, kdo 
má jaké postižení.
Dříve jste dělala trenérku, takže si zvládne-
te i zahrát?
Hodit míčem umím, ale našim hráčům už 
rozhodně nestačím. Ale na ty jsem nemě-
la ani jako trenérka – jednou jsem si dala 
s vozmenem zkušební zápas a on mě úpl-
ně rozsekal, prohrála jsem 9:0! Ale trenéři 
nemusí umět hrát, oni to musí umět hezky 
vysvětlit (směje se).

O podpoře Havířova už jsme mluvili. Jak to 
funguje, když teď sídlíte v Ostravě?
Havířov zůstává naším mateřským městem. 
Byť sídlíme a teď už i trénujeme převážně 

v Ostravě, Havířova se nechceme vzdát. 
Vnímám ho jako náš domov – město se nás 
ujalo v začátcích a podporuje nás dodnes. 
Je to velmi přívětivý vztah, moc ráda bych 
poděkovala třeba náměstkům primátora Da-
nielu Vachtarčíkovi nebo Bobovi Němcovi, 
protože si to opravdu zaslouží. Zahájení na-
šich turnajů nevynechá a záštitu nám vždyc-
ky udělí primátor města Josef Bělica. Na-
víc tady máme výborné zázemí pro turnaje 
– každoročně pořádáme v dubnu velký tur-
naj, který je součástí prestižní série meziná-
rodních turnajů. V prosinci zase pořádáme 
pro veřejnost turnaj v integrované boccie.
V Havířově pořád máme aktivní sportovce 
a taky spoustu lidí, bez kterých bychom se 
neobešli, například rozhodčí, spoustu školi-
telů – naši nejlepší lidé jsou z Havířova. Tře-
ba Maruška Korejz, která se velmi zasloužila 
o rozvoj boccie na úrovni klasifikace, Alenka 
Sajdaková trénuje naše vrcholové sportovce 
včetně svého syna Romana Sajdaka, repre-
zentanta České republiky, a navíc je v komisi 
trenérů a pomáhá předávat své dvacetileté 
zkušenosti dalším.
Jak tuhle základnu využijete? Kam se bude 
váš klub vyvíjet, třeba v příštích deseti le-
tech?
Skvělé spolupracovníky máme nejen v Ha-
vířově, ale i v Ostravě a okolí. A taky v celo-
státní federaci – ta fungovala dříve mizerně, 
ale před pár lety jsme s ní – stručně řeče-
no – udělali pořádek a teď už je to na dobré 
cestě. V našem federačním týmu jsme si 
dokonce řekli, že bychom se jednou mohli 
ucházet i o paralympiádu, ale to je fakt hud-
ba hodně vzdálené budoucnosti. Do deseti 
let bychom mohli uspořádat velký turnaj 
s účastí zahraničních závodníků pod mezi-
národní autoritou. 
V Havířově? 
Možná i v Havířově, podmínky pro pořádání 
turnajů jsou v Národním tréninkovém centru 
skvělé. Ale ve městě chybí hotel, to je pro 
Havířov v této oblasti velké mínus.
Kdo se k vám může připojit?
Kdokoliv. Nemusí jít jen o lidi s nejtěžšími 
typy postižení – věnujeme se i těm, kteří 
mají třeba i menší hendikep a chtějí si za-
hrát rekreačně, aby neseděli pořád doma. 
Rádi přivítáme i dobrovolníky a nabídneme 
jim, aby se stali asistenty sportovců, rozhod-
čími či trenéři. A když se najde někdo, kdo 
by nás chtěl třeba teď v předvánočním čase 
finančně podpořit, tak se taky nebudeme 
zlobit (směje se).
Jak vás noví sportovci, dobrovolníci nebo 
sponzoři najdou?
Všechny kontakty máme na webu. Zájemci 
o sport by se měli hlásit šéftrenérce Aleně 
Sajdakové, která je pozve na trénink a vše 
jim vysvětlí. Po několika zkušebních trénin-
cích se každý může rozhodnout, jestli by 
chtěl být naším členem. A sponzoři můžou 
volat rovnou na můj mobil…

-red-

Kateřina Šnajdrová
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Rekonstrukce fasády
MŠ Občanská 

Co nového v projektu 
MAP Havířov IV…

Odloučeným pracovištěm Zá-
kladní školy a Mateřské školy 
Havířov-Bludovice je budova 
školy na ulici Občanská 76/11, 
Havířov-Dolní Datyně. V budově 
je umístěno jedno oddělení ma-
teřské školy s kapacitou 25 dětí 
a jedna třída základní školy, ve 
které se vzdělává společně 1., 2. 
a 3. ročník základní školy. Sou-
částí budovy je i školní kuchyň. 
Budova byla postavena v roce 
1925, v letech 1960–1965 byla 
provedena její obnova. Od té 
doby byly v budově školy po-
stupně provedeny různé sta-
vební úpravy, například plynofi-
kace, úprava provozu kuchyně, 
oprava soc. zařízení a podlah či 
výměna elektroinstalace. Škola 
sama si již dříve provedla výmě-
nu původních dřevěných oken 
za plastová s izolačním dvoj-
sklem. V roce 2022 náš odbor 
realizoval opravu střechy a za-
teplil podlahu půdy. V letošním 
roce se odbor školství a kultury 

rozhodl budovu zateplit a záro-
veň opravit hydroizolaci spodní 
stavby. U podsklepené části bu-
dovy byla provedena nová hyd-
roizolace. Novou konstrukcí byl 
zastřešen i hlavní vstup.  Celá 
rekonstrukce probíhala v období 
prázdnin 2024 a stála bez mála 
3 miliony korun.  

Odbor školství a kultury   

Díky projektu „Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání v ORP 
Havířov IV“, reg.č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008274“ se 
v Havířově uskutečnilo význam-
né informativní setkání před-
stavitelů vzdělávacích institucí, 
které si kladlo za cíl posílit kva-
litu vzdělávání v regionu. Mi-
nikonference přivítala ředitele 
mateřských a základních škol 
i zástupce dalších vzdělávacích 
subjektů působících v oblasti 
formálního i neformálního vzdě-
lávání. 

Setkání představovalo jedineč-
nou příležitost pro vzájemnou 
výměnu zkušeností a sdílení 
dobré praxe mezi pedagogy 
a ostatními aktéry ve vzdělává-
ní. Účastníci společně analyzo-
vali současný stav vzdělávání 
v regionu prostřednictvím SWOT 
analýzy, která pomohla iden-
tifikovat silné a slabé stránky 
místního vzdělávacího systému. 
Důležitou součástí programu 
bylo také zmapování aktuál-

ních potřeb havířovských škol. 
Získali jsme ucelený přehled 
o tom, co naše vzdělávací zaří-
zení skutečně potřebují pro svůj 
další rozvoj. Účastníci se rovněž 
dozvěděli o možnostech čerpá-
ní dotací v oblasti vzdělávání 
a měli příležitost konzultovat 
své projektové záměry s odbor-
níky. 

Za realizační tým
projektu MAP IV 
Lenka Slowiková  

V květnu 2023 byl v budově ma-
teřské školy „U kamarádů“ v Ha-
vířově na ulici Čelakovského 
4/1240, Havířov-Podlesí ukon-
čen provoz SANTÉ – centrum 
ambulantních a pobytových so-
ciálních služeb.  

Z důvodu uspokojení zájmu 
o umístění dětí do MŠ v této 
lokalitě odbor školství a kultury 
po projednání s ředitelkou MŠ 
Bc. Novákovou navrhnul, aby 
uvolněné prostory byly rekon-
struovány pro potřeby MŠ. Re-
konstrukce, na kterou náš odbor 
získal v roce 2024 v rozpočtu 
finanční prostředky, řešila dis-
poziční úpravy 1. a 2. nadzem-
ního podlaží budovy MŠ tak, aby 
byly vytvořeny dvě třídy s max. 
kapacitou 25 dětí předškolního 
věku v jedné třídě, přičemž třída 
v 1.NP splňuje požadavky pro 
výchovu a vzdělávání dětí do 
3 let v denním režimu. V rám-
ci rekonstrukce byly vytvořeny 
nové třídy, herny, sociální uzly 
pro děti. Z důvodu dispozičních 
úprav byla v této části budovy 
provedena výměna elektroin-
stalace, instalována nová ener-
geticky úsporná LED svítidla, 
rozvedeny datové sítě, položeny 
nové podlahové krytiny, vymě-
něny vnitřní dveře, provedena 

oprava jídelního výtahu a mal-
by rekonstruovaných prostor. 
Celá rekonstrukce probíhala od 
června do srpna 2024 a stála 
4,3 milionu korun. Paní ředitelka 
MŠ zajistila vybavení obou tříd 
nábytkem a dalším vybavením 
tak, aby od září 2024 mohla 
v nově rekonstruovaných tří-
dách přivítat nové děti. Přestože 
stavební úpravy i následné za-
řízení nových dvou tříd bylo ná-
ročné, zvládla realizační firma, 
a hlavně pak zaměstnanci MŠ, 
v krátkém čase nové třídy připra-
vit. Ve třídě v 2.NP zahájili škol-
ní rok v pondělí 2. září, ve třídě 
v 1.NP pak ve středu 4. září. 

Odbor školství a kultury   

Rekonstrukce
MŠ „U kamarádů“  

HAVÍŘOV
SPOLEČENSKÝ DŮM
HAVÍŘOV
sobota 21. 12. 2024
od 9.00 hod.

MORAVSKOSLEZSKÁ
TANEČNÍ LIGA 2024

Vstupné: dospělí 250 Kč / senioři a děti 100 Kč / děti do 10 let zdarma

Taneční soutěž
ve společenském tanci
- standardní a latinskoamerické
tance v kategoriích:
Děti II třída C
Junioři třídy E, D, C, B
Mládež a Dospělí ve třídách E, D, C, B
Pořadatelé a spolupořadatelé: 
Moravskoslezský kraj / Statutární město Havířov / Městské kulturní středisko Havířov
Český svaz tanečního sportu / Taneční klub Flodur-Floduráček Havířov z.s.
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Havířov si cení dárců 
krve, přihlaste se! 

Statutární město Havířov si velmi váží svých občanů, dárců krve, 
kteří ochotou darovat krev – nejcennější tekutinu – vyjadřují svůj 
hluboce lidský postoj ke spoluobčanům. Patří jim nejen slova díků 
těch, kterým pomohli zachránit život, ale i celé naší společnosti. 
Vedení statutárního města Havířova každoročně vyjadřuje dárcům 
krve poděkování za tento vysoce humánní čin předáním dárkových 
poukazů na čipovou kartu a bezplatnou přepravu v systému měst-
ské hromadné dopravy ČSAD Havířov na rok, v němž jsou dárci oce-
něni, a dále permanentku v hodnotě 1 000 Kč na aktivity, akce či 
služby poskytované příspěvkovými organizacemi města.    

Město Havířov bude bezpříspěvkové dárce krve za rok 2024 oce-
ňovat v měsíci únoru 2025. Údaje k ocenění získává od oblastních 
spolků Českého červeného kříže v Ostravě, Frýdku-Místku (pod něj 
spadá odběrové místo Havířov) a Karviné. ČČK evidují tyto databáze 
dárců: 

OCENĚNÍ ČČK KAŽDOROČNĚ: 

► Zlatá medaile prof. MUDr. Jana Janského
     za 40 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 3. třídy za 80 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 2. třídy za 120 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 1. třídy za 160 bezpříspěvkových odběrů krve 

OCEŇOVÁNÍ ČČK JEDNOU ZA DVA ROKY: 

► Plaketa ČČK Dar krve – Dar života za 250 odběrů 

Vícepříspěvkové dárce nad 250 odběrů již ČČK neevidují, proto 
statutární město Havířov není schopno získat o všech takovýchto 
dárcích informace. Statutární město Havířov oceňuje bezpříspěv-
kové dárce za každých dalších 50 odběrů, to znamená, že dárce, 
který byl oceněn za 250 odběrů, může další ocenění získat za 300, 
350, 400, 450 a 500 odběrů.  

Z uvedeného důvodu žádáme občany, kteří získali výše zmíněné 
počty odběrů (a nebyli za ně ještě oceněni), aby se přihlásili na 
odbor školství a kultury, oddělení dotací a volnočasových aktivit, 
u paní Bc. Denisy Golikové (596 803 110, golikova.denisa@haviro-
v-city.cz), aby mohlo město Havířov za tento významný čin ocenit 
také ty, kteří se na záchraně lidských životů darováním své krve 
podíleli nejvyšší měrou. K zápisu do databáze oceňovaných bude-
te potřebovat potvrzení ČČK o dosažených odběrech, popř. odbě-
rovou kartičku, a doklad totožnosti. 

Odbor školství a kultury   

V roce 2025 pokračuje sběr separovaného skla (např. láhve od ná-
pojů, skleněné nádoby, tabulové sklo), separovaného papíru (spo-
lečně s papírem třídíme i obaly z materiálu tetrapack např. obaly od 
džusů, mléka apod.) a separovaných plastů (PET láhví). Vzhledem 
k tomu, že svoz bude prováděn od 6.00 hod., je vhodné igelitové 
pytle přistavit k popelové nádobě den předem

Svoz bude organizován v níže uvedených termínech:

Občanům, kteří zaplní plastový pytel (barevně rozlišený pro jednot-
livé vytříděné složky) a předají ke svozu, bude při svozu provedena 
výměna za prázdný plastový pytel.

HARMONOGRAM SVOZU
separovaného odpadu
- plasty, papír, sklo
od rodinných domků
v Havířově v roce 2025

-oks-

Harmonogram svozu Bioodpadu od rodinných domků bude probíhat 
v termínu 7. 4. 2025–28. 11. 2025 harmonogram bude zveřejněn 

v samostatné složce "Harmonogram svozu BIO 2025" na webových 
stránkách statutárního města Havířova a Radničních listech. 

PLASTY Sběrný den středa

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

22. 1. 19. 2. 19. 3. 16. 4. 21. 5. 18. 6. 16. 7. 20. 8.

17. 9. 15.10. 19. 11. 17. 12.

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

29. 1. 26. 2. 26. 3. 23. 4. 28. 5. 25. 6. 23. 7. 27. 8.

24. 9. 22. 10. 26. 11. 23. 12.
úterý

PAPÍR Sběrný den středa

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

8. 1. 5. 2. 5. 3. 2. 4. 7. 5. 4. 6. 2. 7. 6. 8.

3. 9. 1. 10. 5. 11. 3. 12.   

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

15. 1. 12. 2. 12. 3. 9. 4. 14. 5. 11. 6. 9. 7. 13. 8.

10. 9. 8. 10. 12. 11. 10. 12.

SKLO Sběrný den čtvrtek

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

16. 1. 6. 3. 17. 4. 5. 6. 24. 7. 11. 9. 30. 10. 11. 12.

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

23. 1. 13. 3. 24. 4. 12. 6. 31. 7. 18. 9. 6. 11. 18. 12.

POZVÁNKA
V pondělí 9. prosince 2024 se v KD Radost koná

12. zasedání Zastupitelstva města Havířova.
Začátek jednání je naplánován na 15 hodin.

Zasedání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou zařazeny

hodinu po zahájení zasedání v 16 hodin.
-red-
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Nemocnice Havířov začala při operacích využívat 
nejmodernější robotický operační systém
Havířovská nemocnice, která je 
otevřená novým medicínským 
i technologickým trendům, za-
koupila systém pro robotickou 
chirurgii Da Vinci. Robotická 
chirurgie je moderní meto-
da, která umožňuje evoluční 
možnosti vedení mnoha typů 
operací. Díky „pořízení robota“ 
se stává třetím pracovištěm 
v Moravskoslezském kraji 
a první krajskou nemocnicí, za-
tímco v rámci ČR je Havířov pat-
náctým městem s dostupností 
robotické chirurgie. 

Otázky, které vám přiblíží robo-
tickou chirurgii, jsem položila 
členům robotických operačních 
týmů – MUDr. Josefu Kopecké-
mu, MUDr. Ondřeji Havránkovi, 
MUDr. Lukáši Ciesarovi, MUDr. 
Martinu Sedláčkovi a vedoucí 
sestře sálového operačního per-
sonálu Petře Fečíkové. 

Co si můžeme představit pod 
pojmem robotická chirurgie? 
Jaké má výhody? 

Chirurgický robotický systém je 
jakási manipulační ruka řízená 
člověkem.  Jedná se o přístroj, 
který má čtyři speciální me-
chanická ramena. Tři z ramen 
mohou nést chirurgický nástroj, 
čtvrté je určeno pro kameru.  
Tyto nástroje ovládá chirurg 
přes speciální konzoli pomocí 
„joysticků“. Jednotlivá ramena 
jsou vybavena ohebnými klouby, 
které umožňují mimořádně přes-
né a jemné pohyby pod různými 
úhly, které jsou mimo rozsah 
lidské ruky a zvyšují tak kvalitu 
operačního zákroku a přinášejí 
řadu benefitů jak pro pacienta, 
tak i operatéra. Díky této techno-
logii mohou chirurgové provádět 
operace s větší přesností, men-
ším rizikem komplikací a s men-
šími řezy, což znamená méně 
bolesti po operaci, menší riziko 
infekce a rychlejší zotavení. 

Kdo tvoří robotický operační 
tým a jaká je jejich činnost na 
sále? Používají se při robotické 
operaci i jiné přístroje? 

I u roboticky asistované opera-
ce je potřeba celý tým lidí, kteří 
mají v operačním procesu svoji 

úlohu. Tým tvoří operatér (kon-
zolový chirurg), jeho asistent, 
perioperační sestra (instrumen-
tářka), která při operaci asistuje 
lékařům, tzv. obíhající sestra, 
zajišťující podporu operačnímu 
týmu a ošetřovatel. Operatér 
přes konzoli ovládá všechna 
ramena robota. Asistent spolu 
s instrumentářkou mimo jiné 
mění operační nástroje v rame-
nech, čistí optiku kamery, odsá-
vá krev z rány přes speciální port, 
aplikuje klipy a podává např. šicí 
materiál či roušky operatérovi.

Během operace se používají jak 
speciální nástroje, které jsou 
součástí robotického systé-
mu, tak běžné laparoskopické 
nástroje. Pokud je potřeba, lze 
cestou asistentova portu přímo 
během operace provést třeba 
ultrazvukové vyšetření pomocí 
laparoskopické ultrazvukové 
sondy.

Příprava na robotické operace 
byla velmi náročná. Co všechno 
jste museli absolvovat? 

Náš nový robotický systém je 
velmi komplikovaný, ale součas-
ně sofistikovaný a jeho ovládá-
ní má jistá specifika a postupy, 
které je třeba dodržovat. Všichni 
členové našich operačních týmů 
(operatéři, asistenti i nelékařský 
perioperační personál) museli 
před samotným započetím ro-
botické operativy absolvovat 

několikaměsíční edukační pro-
gram, který byl velmi náročný. 
V první fázi vyjely týmy „na stáž“ 
na pracoviště, kde již robotický 
systém používají. Pokračovali 
jsme několika desetihodinovými 
tréninky na simulátoru, dalšími 
instruktážemi a semináři s prak-
tickou výukou na samotném 
přístroji na výukových figurínách 
ve spolupráci se zástupci fir-
my. Celý proces edukace jsme 
ukončili tzv. certifikací, která 
se skládala z praktické a teore-
tické zkoušky. Tyto certifikační 
zkoušky skládal chirurgický tým 
ve Stockoholmu v tréninkovém 
centru Karolínské univerzitní ne-
mocnice a urologové v simultán-
ním centru a řeckých Aténách. 

Jaké operace už jste proved-
li u nás v nemocnici? Jaké má 
robotická chirurgie výhledy do 
budoucna, co se týče spektra 
operativy? 

Jedná se o jednu z nejmoder-
nějších dostupných technologií 
na světě umožňující bezpečně 
pracovat v místech, kde to při 
využití jiných metod bylo do-
sud velmi náročné. V současné 
době tuto technologii využíváme 
především pro operační výkony 
v dutině břišní, které provádějí 
urologové a chirurgové. Na prv-
ním místě jsou to operace pro 
onkologická onemocnění (pro-
staty, tlustého střeva). Velmi 

úspěšně jsme již provedli řadu 
operací prostaty pro zhoub-
né onemocnění, tříselných kýl 
a žlučníků. Do konce listopadu 
budeme „mít za sebou“ něko-
lik operací tlustého střeva rov-
něž pro zhoubné onemocnění. 
I v dalším období chceme ro-
botický systém využívat přede-
vším a hlavně u onkologických 
onemocněních. V budoucnu by-
chom chtěli spektrum rozšiřovat 
o další typy operací, například 
komplikovaných břišních kýl či 
bariatrických operací. Chceme 
také rozšířit robotické operační 
týmy o gynekology a lékaře ORL 
odbornosti. 

Jak moc se liší práce sálové 
sestry při klasické a při robotic-
ké operaci? Je u ní nějaká spe-
ciální příprava? 

Práce perioperační sestry na 
centrálních operačních sálech je 
velmi specializovaná a vyžaduje 
dostatečně proškolený perso-
nál. Každý typ operace má svá 
specifika, své postupy a je jinak 
náročný. Hlavní rozdíl mezi lapa-
roskopickou a roboticky asisto-
vanou operací je samozřejmě 
v přítomnosti operačního robota 
na sále. Da Vinci robotický sys-
tém má samostatný operační 
sál, jelikož se skládá z několika 
samostatných operačních pří-
strojů. Příprava operačního sálu 
před robotickou operací zahr-
nuje zapnutí a správné nasta-
vení Da Vinci systému, sterilní 
zarouškování sloupu a ramen 
robota, nachystání speciálních 
robotických nástrojů a správné 
polohování pacienta na ope-
račním stole podle typu a délky 
operace. Po skončení operace je 
nutná speciální dekontaminace 
nástrojů, kterou provádí v de-
kontaminační místnosti přímo 
u sálu obíhající perioperační 
sestra. Poté už si nástroje „vez-
mou do parády“ pracovníci na 
centrální sterilizaci, kteří jsou 
nedílnou součástí celého ope-
račního týmu.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.
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KD PETRA BEZRUČE

KD PETRA BEZRUČE

KD LEOŠE JANÁČKA

HVS
HAVÍŘOVSKÝ VÝTVARNÝ SALON

VERNISÁŽ V ÚTERÝ  
3. 12. 2024 OD 17 H.
VE FOYER  
KD LEOŠE JANÁČKA
VÝSTAVA POTRVÁ  
DO 30. 1. 2025

2024/2025

Výstavní síň  
Viléma Wünscheho,  
KD Leoše Janáčka,  
Dlouhá třída 31 a,  
Havířov-Podlesí 
Otevřeno:  
PO–PÁ 12–18 hod.,  
SO–NE 14–18 hod.
Zavřeno:  
23.–26. 12., 31. 12. 2024  
a 1. 1. 2025
Vstupné: 50/30 KČ
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Š P I N A R K A
10. 12. 2024 v 19.00 hod.
Hrají: herci Divadla
Petra Bezruče Ostrava
Vstupné: 640 Kč, 620 Kč, 600 Kč

20. 12. 2024 v 19.00 hod.

Vstupné: 640 Kč, 620 Kč, 600 Kč
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             VELKÝ SÁL 

1. 12. v 10.00 h.
ŽIVOT K SEŽRÁNÍ
Loutkový/ rodinný, Česko 2024, 
80´, přístupný, české znění.

Vstupné: 60 Kč
1. 12. v 17.00 h.
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 3D
Animovaný/ rodinný, USA 2024, 
95´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč
1. 12. v 19.30 h.
ANETA
Krimi, Česko 2024, 97´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
2. 12. v 17.00 h.
MOJE KOUZELNÁ RODINKA
Animovaný/ hudební/ komedie, 
Austrálie/ Irsko 2024, 91´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
2. 12. v 19.30 h.
VENOM: POSLEDNÍ TANEC 
Akční/ sci-fi, USA 2024, 105´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
3. a 4. 12. v 17.00 h.
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, 
Česko/ Polsko 2024, 85´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
3. a 4. 12. v 19.30 h.
RADOST NA DOSAH
Komedie/ romantický, Česko 2024, 
93 ,́ do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 
4. 12. v 9.30 h.
VÝJIMEČNÝ STAV
Komedie, Česko 2024, 100´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
5. 12. v 16.00 h. / PREMIÉRA
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ

Animovaný/ akční, USA 2024, 
134´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
5. a 6. 12. v 19.00 h.
GLADIÁTOR II
Historický/ akční, USA 2024, 150´, 
do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

6. 12. v 17.00 h.
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
Animovaný/ rodinný, USA 2024, 
95´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
7. a 8. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
BOB A BOBEK VE FILMU:
NA STOPĚ MRKVOJEDA

Animovaný/ rodinný, Česko 2024, 
80´, přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
7. a 8. 12.  v 19.00 h. / PREMIÉRA
ČARODĚJKA

Muzikál/ fantasy, USA 2024, 160´, 
přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
8. 12. v 10.00 h.
200% VLK
Animovaný/ komedie, Austrálie 
2024, 98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
9. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SUPER SANTA

Animovaný/ rodinný, Španělsko/ 
Kanada 2024, 88 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
9. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
TAJEMSTVÍ SMRTI
Dokument, Česko 2023, 95´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

10. a 11. 12.  v 16.00 h. / PREMIÉRA
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ
Animovaný/ akční, USA 2024, 
134´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
10. 12. v 19.30 h.
BEETLEJUICE BEETLEJUICE
Komedie/ fantasy, USA 2024, 
104´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
11. 12. v 9.30 h.
POKLAD
Komedie/ dobrodružný, Česko 
2024, 100´, přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
11. 12. v 19.00 h.
JOKER: FOLIE Á DEUX
Krimi/ drama, USA 2024, 138´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
12. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ZVÍŘÁTKA A VÁNOCE

Animovaný, Francie/ Německo 
2024, 72´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
12. 12. v 19.30 h.  / PREMIÉRA
13. 12. v 17.00 h.
LOVEC KRAVEN

Dobrodružný/ akční/ sci-fi, USA 
2024, 119´, do 12 let nevhodný, 
12. 12. titulky, 13. 12. dabing.

Vstupné: 150 Kč
13. a 14. 12. v 19.00 h. / PREMIÉRA
AZNAVOUR
Životopisný/ drama, Francie 2024, 
133´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
14. a 15. 12. v 17.00 h.
BOB A BOBEK VE FILMU: 
NA STOPĚ MRKVOJEDA
Animovaný/ rodinný, Česko 2024, 
80´, přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

15. 12. v 10.00 h.
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 
94´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
15. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
LÉTO S EVŽENEM
Komedie, Česko 2024, 100´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
16. 12. v 17.00 h.
KAMARÁDI
Z PAPUCHALKOVY SKÁLY
Animovaný/ rodinný, Velká Bri-
tánie/ Irsko 2023, 80´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 100 Kč
16. 12. v 19.00 h.
DEADPOOL & WOLVERINE
Akční/ sci-fi/ komedie, 127´, do 
15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
17. a 18. 12. v 17.00 h.
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 3D 
Animovaný/ rodinný, USA 2024, 
95´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč
17. a 18. 12. v 19.00 h.
ÚSMĚV 2
Horor, USA 2024, 131´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
18. 12. v 9.30 h.  / PREMIÉRA
DEJ SI POHOV, MLADEJ! 2
Komedie, Francie 2023, 101´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
19.  a 20. 12. v 17.00 h.
LOONEY TUNES:
ŽVÝKAČKOVÁ POHROMA
Animovaný/ rodinný/ komedie, 
USA/ Kanada 2024, 91´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 130 Kč
19. a 20. 12. v 19.00 h.
GLADIÁTOR II
Historický/ akční, USA 2024, 150´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
21. 12. v 16.00 h. / PREMIÉRA
MUFASA: LVÍ KRÁL 3D

Animovaný/ dobrodružný, USA 
2024, 118´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč

KINO CENTRUM
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21. a 22. 12. v 19.00 h.
ČARODĚJKA
Muzikál/ fantasy, USA 2024, 160´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
22. 12. v 10.00 h.
V HLAVĚ 2  
Animovaný, USA 2024, 96´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
22. 12. v 15.00 h. / PREMIÉRA

DIVADLO V KINĚ
ROK NA VSI

Drama, Česko 2019, 167´,
přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
23. 12. v 17.00 h.
SOBÍK NIKO:
CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ
Animovaný, Finsko/ Německo 
2024, 86´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
23. 12. v 19.00 h.
FILMOVÉ NÁVRATY
NAPOLEON
Historický/ životopisný, USA 2023, 
158´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
27.–29. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
JEŽEK SONIC 3

Akční/ komedie, USA 2024, 111´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
27. 12. v 19.00 h. / PREMIÉRA
BETTER MAN

Hudební/ životopisný, USA 2024, 
134´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

28. a 29. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, Česko 2024, 101´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
29. 12. v 10.00 h.
ROZZUM V DIVOČINĚ
Animovaný/ dobrodružný, USA 
2024, 101´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
30. 12. v 17.00 h.
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, 
Česko/ Polsko 2024, 85´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
30. 12. v 19.00 h.
VLNY
Drama, Česko 2024, 131 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč

MALÝ SÁL
1. 12. v 18.00 h.
HERETIK
Horor, USA 2024, 110´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
2. 12. v 18.00 h.
PREZIDENTKA
Dokument, Slovensko/ Česko, 109 ,́ 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
4. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
KLAUNOVY VÁNOCE

Horor, USA 2024, 125´, do 18 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
5. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NÁDHERA ŽIVOTA
Romantický, Německo/ Rakous-
ko 2024, 98´, do 12 let nevhodný, 
titulky. Vstupné: 140 Kč
6. a 7. 12. v 18.00 h.
AFTER PARTY
Drama, Česko 2024, 89´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
8. 12. v 18.00 h.
GOEBBELS
Drama/ historický, Německo 2024, 
123´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

9. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ECHT – FILM O MALÍŘI
JANU MERTOVI
Dokument, Česko 2024, 70´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 130Kč
11. 12. v 18.00 h.
THE APPRENTICE:
PŘÍBĚH TRUMPA
Drama, USA/ Kanada/ Irsko 2024, 
120´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
12. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
LÉTO S EVŽENEM

Komedie, Česko 2024, 100´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
13. a 14. 12. v 18.00 h.
ANORA
Komedie, USA 2024, 139´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
15. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
LOVEC KRAVEN
Dobrodružný/ akční/ sci-fi, USA 2024, 
119´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
16. a 18. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ŠLA JSEM SI ZABĚHAT

Komedie/ romantický, Maďarsko 
2024, 105 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

19. a 20. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
AGENTI ŠTĚSTÍ
Dokument, Maďarsko/ Bhútán 
2024, 94´, přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
21. a 22. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ZÍTRA UMŘU
Horor/ mysteriózní, Maďarsko 
2024, 85´, do 15 let nepřístupný, 
titulky.

Vstupné: 120 Kč
23. 12. v 18.00 h.
VEDLEJŠÍ POKOJ
Drama, USA 2024, 107´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

27. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, Česko 2024, 101´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

28. a 29. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
BETTER MAN
Hudební/ životopisný, USA 2024, 
134´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

30.12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
SAINT – EXUPÉRY
Dobrodružný, Francie 2024, 98´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

FILMOVÝ KLUB
3. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
DOZORKYNĚ
Drama, Dánsko 2024, 100´, do 12 
let nevhodný, titulky.

10. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
PRO SMILOVÁNÍ!
Drama/ komedie, Francie 2024, 
103´, do 12 let nevhodný, titulky.

17. 12. v 18.00 h.
NALEZENO V PŘEKLADU
Drama, Jižní Korea 2024, 90´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč členové FK 120 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)



TIP NA

Dárkové karty nabízí pokladny KD Petra Bezruče a Kina Centrum.
Prodej vstupenek online a na pokladnách KD Petra Bezruče a Kina Centrum  

bude zahájen od 2. 12. 2024
Více na www.mskhavirov.cz

Darujte neopakovatelný zážitek  
pod stromeček...

Darujte vstupenky nebo dárkovou kartu s libovolnou finanční částkou...

Městské kulturní středisko Havířov

20. ledna 2025 / 19.00 hodin 
KD Leoše Janáčka 
NOVOROČNÍ KONCERTNÍ 
PŘEDSTAVENÍ „JÁ, SECESE“
Mysteriózní multimediální příběh JÁ, 
SECESE, který se odehrává na pozadí 
života a díla světoznámého českého  
malíře, grafika, designéra a vizionáře 
Alfonse Muchy. 
V představení prostřednictvím 
nejmodernějších vizuálních 3D technologií, 
velkoplošných projekcí, tanečníků 
v originálních kostýmech a dynamické živé 
hudby ožívá Muchovo dílo. Diváky doslova 
vtáhne do oživlých obrazů komiksový 
superhrdina.
Vstupné: 990 Kč, 890 Kč

14. ledna 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče 
LÁSKA Z MLÁDÍ 
Hrají: Roman Zach, Lucie Žáčková, 
Nikol Kouklová, Diana Toniková, 
Ha Thanh Špetlíková, Prokop Zach, 
Karel Heřmánek ml., Zdeněk Dušek
Vstupné: 640 Kč, 620 Kč, 600 Kč

27. ledna 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče 
VÁLKA ROSEOVÝCH
Hrají: Martin Písařík, Aneta Krejčíková, 
Jan Holík, Lukáš Rous, Michal Zelenka, 
Martina Šťastná, Petr Veselý
Vstupné: 660 Kč, 640 Kč, 620 Kč

19. února 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče 
NA POSLEDNÍ CHVÍLI
Hrají: Václav Vydra, Josef Carda /  
Martin Zahálka, Daniel Kadlec / 
Miroslav Sabadin, Karolína Vágnerová /  
Barbora Vágnerová, Vlasta Žehrová / 
Kamila Špráchalová, Jana Boušková /  
Zuzana Slavíková, Miloslav Mejzlík / 
Martin Hruška
Vstupné: 660 Kč, 640 Kč, 620 Kč

19. března 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče
TALKSHOW V RYTMU TANCE
Talkshow Martiny Viktorie Kopecké 
a Zbignieva Czendlika
Vstupné: 440 Kč, 420 Kč, 400 Kč 

29. března 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče
DVA NAHATÝ CHLAPI
Hrají: Martin Zounar, Martin Kraus, 
Martina Randová, Daniela Šinkorová / 
Michaela Dittrichová
Vstupné: 670 Kč, 650 Kč, 630 Kč

9. dubna 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče
OSMANY SHOW!
Třetí nálož neuvěřitelných historek ze života 
Osmanyho Laffity, kterou si vyžádali diváci!
Moderuje: Eva Decastelo / 
Barbora Mottlová / Martin Schreiner
Účinkuje: Osmany Laffita
Vstupné: 399 Kč 

28. dubna 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče
VZPOMÍNKY ZŮSTANOU
Hrají: Zlata Adamovská, Petr Štěpánek, 
Lucie Štěpánková / Jana Stryková, 
Vilém Udatný  
Vstupné: 690 Kč, 670 Kč, 650 Kč

15. května 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče
DROBEČKY Z PERNÍKU
Hrají: Simona Stašová, Andrea Daňková 
/ Isabella Rossini, Čestmír Gebouský, 
Helena Karochová, Ernesto Čekan, 
Manuel Josef Fečo / Filip Cíl
Vstupné: 690 Kč, 670 Kč, 650 Kč

4. června 2025 / 19.00 hodin 
KD Petra Bezruče 
STARÁ LÁSKA NEREZAVÍ 
Hrají: Ladislav Ondřej, Lucie Vojtová, 
František Skopal, Zuzka Velichová / 
Daniela Šinkorová, Martin Davídek
Vstupné: 660 Kč, 640 Kč, 620 Kč

5. – 6. září 2025 
areál Sportovní haly Slávie v Havířově
HAVÍŘOVSKÉ SLAVNOSTI 2025
Oslavte s námi 70 let Havířova. Můžete se  
těšit na nezapomenutelný zážitek multižánrové  
hudby a spoustu doprovodné zábavy.
vánoční předprodej 11. 11 – 22. 12. 2024: 
400 Kč, 300 Kč

SHOW

MULTIMEDIA  

3D

TAKŽE
RANDE?

CO TAKHLE
VEČEŘE?
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

VŠECHNY POBOČKY PO CELÝ MĚSÍC PROSINEC: 
Hravé vánoční koledování 
Kouzelné vánoční melodie se ukryly do obrázků. Uhádnete, 
která vánoční koleda je v nich ukryta? Zábavná soutěž pro děti 
i dospělé. 

PRO DĚTI  
ŠRÁMKOVA 
6. 12. 		  Den pro dětskou knihu. Co všechno víte
		  o vánočních tradicích a zvycích?  
6. 12. od 12 h.	 Vánoční knižní jarmark  
11. 12. 		  Bookstart – Krtek a Vánoce. Slaví zvířátka v lese 
		  Vánoce? To nám prozradí krteček a jeho přátelé. 
		  Rezervace na 597 317 223 nebo na:
		  prodeti@knih-havirov.cz 
J. SEIFERTA  
18. 12. - 9.30 h. 	 Bookstart – Malí muzikanti. Rezervace na:
		  597 317 225 nebo na: seiferta@knih-havirov.cz  
GEN. SVOBODY 
18. 12. v 10 h. 	 Bookstart – Jak pejsek s kočičkou slavili Vánoce. 
		  Rezervace na 597 317 234 nebo na:
		  knihgs@knih-havirov.cz 
U JESLÍ 
11. 12. v 10h 	 Bookstart – Husa Líza 

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
SVORNOSTI 
4. 12. v 17.30 h.	  Kineziologický kurz J. Mažguta 

5. 2. – 26. 3. 2025	 Počítačové kurzy pro seniory – začátečníky. 8 lekcí ve
		  středy od 9 do 10.30 h. Práce s textem, obrázky, obsluha
		  mailu. Přihlášky osobně nebo na  597 317 215. Účast 
		  garantována po zaplacení kurzovného 250 Kč 
HUDEBNÍ, SVORNOSTI 
4. 12. v 18 h.	 Vernisáž výstavy Marty Hrnkové „Ze starého nové,
		  obrazem a plastikou“. Soubor 80 artefaktů v podobě 
		  keramických obrazů, obrazů v kombinaci se starými
		  vitrážemi a plastik 
ŠRÁMKOVA 
2. 12.–31. 12. 	 Výstava fotografií Dominiky Šponiar 
10. 12. 		  Workshop drátování "Pět andílků"
		  se Šárkou Dvořákovou 
K-KLUB, ŠRÁMKOVA  
5. 12. v 16 h.	 Vánočka v Káčku. Prožij pravou vánoční atmosféru 
		  společně s námi v K-klubu. Akce určena pro mládež 12+ 
12. 12. v 16 h.	 PSAVCI. Slavnostní ukončení projektu a vyhlášení
		  vítězů, kteří se do letošního ročníku zapojili 
J. SEIFERTA 
10. 12. v 17 h.	 Vánoční tečkování - baňky. Lektor Eva Walová.
		  Rezervace na 597 317 225 nebo seiferta@knih-havirov.cz 
HORNOSUŠSKÁ 
12. 12. v 15 h. 	 "Monča" - adventní výzdoba. Věnce, svícny, svíčky, cena
		  kurzu 100 Kč (dle materiálu). lektorka Monika Kubíková 
		  Rezervace na: 597 317 227, sucha@knih-havirov.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1) 
20. 12.	 16.30	 Vánoční párty v Don Bosku - vstupenka za 100 Kč 
k dostání na vrátnici od 9. 12. 2024, pro děti od 7 do 14 let, program 
pro děti (soutěže), závěrečná večeře, s sebou přezůvky, univerzální 
drobný dárek, krabička s cukrovím 

21. 12. 	 8.00	 Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise 

STŘEDISKO ŠUMBARK  (Lomená 9) 
29. 11.–1. 12.   	 14.00–18.00 – Vánoční městečko
		  – výtvarné aktivity pro děti  

Představujeme stolní hokej ŠPRTEC: Historie hry zvané Šprtec spa-
dá až do doby Rakouska-Uherska. Klukovská hra ŠPRTEC, původně 
využívající mince a knoflíky, přežila pád monarchie, první republiku 
i obě světové války. V roce 1960 byla založena Stolní hokejová liga 
Brno, soutěž dodnes hraná. To už se podoba Šprtce výrazně přiblížila 
té dnešní – hřiště bylo ohraničeno mantinelem a osazeno kovovými 
brankami, dřevěné hrací kameny z dámy byly označeny jménem a čís-
lem hráče, puk byl použit ze hry loto… V dalších letech došlo k postup-
nému upravení velikosti hřiště až k dnešním rozměrům. 

Dnešní stolní hokej ŠPRTEC je tradiční hrou s volně uloženými hrací-
mi kameny, uváděnými do pohybu malou hokejkou. Hra na stole věr-
ně napodobuje lední hokej a svou podstatou rozvíjí jednak manuální 
zručnost, jednak schopnost rychlé analýzy situace. Ve šprtci (v zahra-
ničí – billiard-hockey) se konají regionální, celostátní i mezinárodní 
soutěže, včetně mistrovství republiky i světa. Zájmový útvar je určen 
pro zájemce – hráče ke zlepšení technik a dovedností ve stolním ho-
keji se zapojením se do turnajů a soutěží.          
Každý pátek na pobočce Šumbark 17-19 hod 

KLUB MAJÁK (Boženy Němcové 3)  
  5. 12.	 14.00	 Malujeme Mikuláše a čerty 
  6. 12.	 14.00	 Turnaj ve stolním fotbálku                    
10. 12.	 16.00	 Vyrábíme vánoční svícen                      
19. 12.	 14.00	 Vánoční dílničky – vyřezávání               
19. 12.   	 16.00	 Zpíváme vánoční koledy    
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Racketlonové turnaje
v Havířově 

Lukostřelci bodovali na MS 
ČR ve 3D lukostřelbě   

Už osmý turnaj za poslední 4 
roky uspořádal Racketlonový 
klub Havířov v krásné hale SKST 
Havířov-Šumbark, která je jako 
stvořená pro pálkové sporty. 
Turnajů se celkově zúčastnilo 
více než 400 racketlonových 
nadšenců. Příslibem do bu-
doucna je velká účast juniorů do 
18 let, kteří se na pravidelných 
trénincích připravují nejen na 
české, ale i mezinárodní turna-
je. Největších úspěchů v tomto 
roce dosáhl Michal Fojtík, když 
na mistrovství světa za účas-
ti 422 hráčů z 25 zemí Evropy, 
Asie i Ameriky v kategorii U18 
vybojoval 2. místo ve čtyřhře 
a stal se tak vicemistrem světa. 

V kategorii U16 získal 3. místo 
ve dvouhře a společně se Šimo-
nem Kniezkem 3. místo v týmo-
vé soutěži. Závěrem letošního 
roku budou hráči našeho klubu 
Michal Fojtík, Damian Roman 
a Annemarie Del Favero re-
prezentovat Českou republiku 
v Lize mistrů juniorů v rakous-
kém Grazu. Velký dík patří panu 
náměstkovi pro sport Danielu 
Vachtarčíkovi, městu Havířov, 
všem trenérům, rodičům i sa-
motným hráčům, za skvělé vý-
sledky a odpovědný přístup k re-
prezentaci. 

Roman Fojtík 
prezident

Racketlonového klubu

Ve své první outdoorové sezó-
ně sklízejí havířovští lukostřelci 
z LO TJ Slovan Havířov další skvě-
lý úspěch.  Ve dnech 12.–13. 10. 
2024 proběhlo 10. mistrovství 
ČR ve 3D lukostřelbě v Lázních 
Kostelec. V kategorii holý luk 
U21 děvčata získala 2. místo 
Nicol Szotková a 3. místo Marti-
na Mrázová, v kategorii U18 klu-
ci 2. místo Kryštof Kostka a 3. 
místo Vojtěch Kupka, v kategorii 
U13 mladší žáci 4. místo Jakub 
Šlajs, v kategorii dospělých ženy 
3. místo Jana Fialová. V soutěži 

smíšených družstev hostovaly 
naše střelkyně v klubu LK Dopo-
hody a získaly Jana Fialová 2. 
místo a Monika Gaubová 3. mís-
to. Celkem nás vyrazilo na mist-
rovství 9 lukostřelců a všichni se 
umístili nejhůře do 5. místa. To 
je pro celý oddíl obrovská moti-
vace, že vynaložené úsilí stojí za 
to a lukostřelba v Havířově má 
své místo. 

Jana Fialová 
předsedkyně

lukostřeleckého oddílu  
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Pedagožka Marie Febrová 
ze ZŠ Jarošova oceněna 
ministrem

Ve čtvrtek 12. září 2024 byly 
v Senátu uděleny medaile Mi-
nisterstva školství, mládeže 
a tělovýchovy České republiky 
významným osobnostem české 
pedagogiky. Mezi 34 oceněný-
mi pedagogy ČR byla i paní uči-
telka Mgr. Marie Febrová ze ZŠ 
Jarošova z Havířova-Šumbarku, 
která získala bronzovou medaili 
jako výraz nejvyššího ocenění 
v oblasti vzdělávání a výchovy. 
Medaili převzala paní učitelka 
Febrová z rukou pana ministra 
školství, mládeže a tělovýcho-
vy Mikuláše Beka. Paní Marie 
vyučuje na ZŠ Jarošova úcty-
hodných 52 let a aktuální školní 
rok je jejím posledním. Po celou 
dobu působení na zdejší deví-
tiletce je její práce hodnocena 
jako nadstandardní a výjimeč-

ná v řadě ohledů. Při vzdělávání 
uplatňuje inovativní prvky, pro-
jektové a skupinové vyučování 
a individuální přístup. Paní Ma-
rie Febrová patří k pedagogic-
kým pracovníkům, kteří s žáky 
dosahují významných úspěchů 
v regionálních, celostátních i me-
zinárodních soutěžích. Svou las-
kavostí a lidským přístupem si 
dokázala získat srdce mnohých 
dětí a mladých lidí. Uvedené vý-
znamné společenské akce jsem 
se zúčastnil a byl jsem na svou 
kolegyni velmi pyšný, je mým 
vzorem! Do další práce přeji 
paní Marii hodně pedagogických 
úspěchů a pevné zdraví.

Petr Ogrocki
učitel na ZŠ Jarošova 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
LEOŠE JANÁČKA ZVE:  

3. 12. 2024 v 17.00 hodin na Mikulášský koncert 
v Reprezentačním sále 

9. 12. 2024 v 16.00 hodin na vystoupení v rámci 
Vánočního městečka na náměstí Republiky 

10. 12. 2024 v 18.00 hodin na Vánoční zamyšlení 
ve vstupní hale školy 

17. 12. 2024 v 17.00 hodin na Vánoční koncert
v Reprezentačním sále 

19. 12. 2024 v 18.30 hodin na Vánoční koncert
v kostele v Soběšovicích 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
BOHUSLAVA MARTINŮ ZVE:  

4. 12. 2024 v 17.00 hodin na Mikulášský koncert 
v Dělnickém domě v Horní Suché 

12. 12. 2024 v 18.00 hodin na Adventní koncert
v Evangelickém kostele v Bludovicích 
 ZÁKLADNÍ ŠKOLA ŽÁKOVSKÁ ZVE: 

11. 12. 2024 v 17.00 na Vánoční koncert
v Evangelickém kostele v Bludovicích
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O pohár SANTÉ 2024     Výtvarné umění v Luně 
spojilo generace         

Srdce pro Tříkrálovou 
sbírku          

V úterý dne 22. 10. 2024 se ko-
nal již XVII. ročník turnaje v sálo-
vé kopané O Pohár SANTÉ 2024 
určený pro sportovce s hendike-
pem. Tento turnaj je tradiční akcí 
pořádanou SANTÉ – centrem 
ambulantních  a pobytových so-
ciálních služeb. Každoročně se 
tohoto turnaje zúčastní několik 
týmů z různých organizací po-
skytujících sociální služby na 
území Moravskoslezského kraje. 
Letošní ročník turnaje společně 
zahájili Mgr. Stanislava Gorec-
ká, náměstkyně primátora pro 
sociální oblast, Mgr. Daniel Va-
chtarčík, náměstek primátora 
pro sport a ředitelka organizace 
SANTÉ Mgr. Michaela Rosová. 

Týmům, které se umístily na 
prvních třech místech, byly slav-
nostně předány medaile, pohá-
ry a dorty ve tvaru fotbalového 
míče. Na 1. místě se umístil tým 
Medvědi – Čtyřlístek Ostrava, 

na 2. místě se umístil tým Ko-
pretiny Kopřivnice a na 3. místě 
se umístil domácí tým SANTÉ 
Kosatky B. Nejlepším střelcem 
turnaje byl oceněn Jan Šíranec – 
Kopretiny Kopřivnice, nejlepším 
hráčem fair play byl oceněn Ladi-
slav Šustek – SANTÉ Kosatky B, 
nejlepším brankářem turnaje byl 
oceněn Milan Jančar – SPMP 
Havířov a nejlepší hráčkou turna-
je byla oceněna Andrea Bromko-
vá – SANTÉ Kosatky A. 

Děkujeme našim sponzorům 
a partnerům, statutárnímu měs-
tu Havířov a Správě sportovních   
a rekreačních zařízení Havířov, 
bez kterých by se organizace 
a zajištění fotbalového turnaje 
neobešlo. Velké poděkování pa-
tří AZ Havířov za zajištění part-
nerských hráčů a rozhodčího pro 
turnaj.  

Lukáš Hykel 
zástupce ředitele  

V Domově seniorů Havířov, na 
středisku Luna, byly již několi-
krát ke zhlédnutí dětské kresby, 
které se u našich klientů těší vel-
kému zájmu. Díky velké vstříc-
nosti žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Leoše 
Janáčka v Havířově, vedení ško-
ly a vyučující Lucii Krzystkové 
a naší aktivizační pracovnici 
Miladě Kubové se nám poda-
řilo uspořádat ve vestibulu na 
středisku Luna soutěžní výstavu 
výtvarných prací dětí na téma 
Zvířata a Hudba. Senioři, rodinní 
příslušníci a zaměstnanci do-
mova měli v průběhu tří týdnů 
možnost hlasovat a vybírat na 
základě jejich pocitu dílo, které 

se jim nejvíce líbilo. Dne 9. 10. 
2024 jsme proto uspořádali 
v knihovně našeho domova 
slavnostní vyhodnocení výtvar-
né soutěže, kterého se zúčastni-
li jak děti – autoři prací, tak jejich 
rodiče a klienti našeho domova. 
Všechna výtvarná díla měla 
u hlasujících veliký úspěch. Ob-
rázky nám všem předaly spous-
tu radosti a energie. O to více 
nás všechny těší, že nám děti 
obrázky darovaly a nadále tak 
budou zdobit prostory budovy. 
Ještě jednou všem dětem moc 
děkujeme. 

Eva Džupin 
vedoucí střediska Luna   

Zúčastněte se Tříkrálové sbírky 
2025 a zažijte neopakovatelné 
zážitky jako koledník nebo při-
spějte jako dárce a naplňte tak 
touhu svého srdce udělat něco 
velkého a neobvyklého. V obdo-
bí od 1. do 14. ledna 2025 může-
te společně s dalšími koledníky 
– malými i velkými – vyrazit do 
ulic a přinášet radost a požeh-
nání do domovů v celé České 
republice. Staňte se koledníkem 
a kontaktujte Charitu Český Těšín 
na telefonu +420 603 287 059 
nebo na e-mailu: vladimira.ga-
jdaczova@ceskytesin.charita.
cz. Naším poděkováním budou 
malé dárky, promítání pohádky 
v kině v Českém Těšíně, Karviné 
a Těrlicku a loutkové divadlo pro 
nejmenší koledníky. Přispět do 
sbírky můžete prostřednictvím 
webových stránek www.trikra-

lovasbirka.cz, pomocí QR kódu, 
nebo přímo do pokladniček 
umístěných na různých místech 
ve vašem okolí. Více o Tříkrálo-
vé sbírce na www.ceskytesin.
charita.cz/trikralova-sbirka/.cz 
nebo na www.trikralovasbirka.cz. 

Michaela Horňáková  
PR pracovník

Charita Český Těšín 
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(BÁSNICKY)

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

BRVA 
(ZASTARALE)

OZNAČENÍ 
ANONYMA

JEDNOSTOPÉ 
VOZIDLO

ZNAČKA
SÝRŮ

SPOJKA

ZKRATKA 
MISTROVSTVÍ 

EVROPY

1. ČÁST
TAJENKY

LATINSKÁ 
PŘEDLOŽKA

ZNAČKA
INDIA

KUBÁNSKÝ 
PROZAIK

LISTNATÝ 
STROM

OBILNINA

DRUH 
PŘIKRÝVKY

SÍDLO U 
PELHŘIMOVA

HEBRONŮV 
OTEC (DLE 

BIBLE)

CIZÍ ZNAČKA 
AUT

RODOVÝ 
SVAZEK

ŽÍHANÍ   
(ŘÍDCE)

RYCHLE 
UTÍKAT

LYŽAŘSKÁ 
KOMBINÉZA

ÚTOK

SLOVENSKY 
„KVĚT“

PIVOVAR. 
SUROVINA

DOMÁCKY 
JOSEF

OKRASNÁ 
DŘEVINA

ZNAČKA
RADIA

CITOSLOVCE 
ÚDERU

INICIÁLY LU-
ŤANSKÉHO

ROZTAVENÁ 
HMOTA

SOUVISLÉ 
POŘADÍ

HMATATEL-
NÝ (ŘÍDCE)

ŠTÍPAT DŘÍVÍ 
(NÁŘEČNĚ)

ŠIROKÝ 
LUPEN

DRUH 
POUKÁZKY

ZNOJ

CITOSLOVCE 
POHRDÁNÍ

ZVUK 
MLUVIDEL

SÍDLO V 
INDONÉSII

HARMONIC-
KY ZNÍT

KŘÍDLATÝ 
HMYZ

PĚNIVÝ
MOK

ŘEŠETO

KOZÁCKÝ 
NÁČELNÍK

POHNUTKA
K ČINU

NÁŠ PZO

SLOVENSKY 
„OSEL“

HRDOST

CHEMICKÝ 
PRVEK

HRÁT 
KOPANOU

SPZ KOLÍNA

POŽÍVAT 
TEKUTINU

ČÁST ÚST

TUMÁŠ

BUDOVA

ZKRATKA 
OKRESNÍHO 

MUZEA

SPZ 
STRAKONIC

JAPONSKÁ  
J. DÉLKY

MALPOVITÁ 
OPICE

ZKR. ŽIVN. 
LISTU

PRACOVAT
S RÝŘEM

ZKR. ŘÍD. 
STŘEDISKA

PODĚKO-
VÁNÍ

2. ČÁST
TAJENKY

BOHO-
SLUŽEBNÁ 

KNIHA

SPZ 
OLOMOUCE JMÉNO FENY DOVEDNOST

SÍDLO
V GHANĚ
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www.mkshavirov.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz
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Pekařství CART s.r.o.
Horní Suchá

PŘIJME PEKAŘE S PRAXÍ
Odpolední směna / 7,5 hod.

Mobil / Whatsapp:
733 664 667

Poděkování pracovníkům Úřadu práce  
Byl bych velice rád, a nejen já, 
kdybych mohl prostřednictvím 
Radničních listů poděkovat všem 
pracovníkům havířovské poboč-
ky Úřadu práce za jejich vstřícný, 
rychlý, lidský, ohleduplný a profe-
sionální přístup ke všem jejím kli-
entům. Vyřizování v jednotlivých 
boxech je účinně a rychle pod-
porováno vyřizováním žádostí již 
přímo v čekárně oddělení státní 
sociální podpory. Pokud sledujete 
pracovní činnost pracovnic již pří-
mo v čekárně, s jakým přehledem 

a rychlostí řeší i případné dotazy 
klientů, tak pak s důvěrou a klidem 
čekáte, až na vás přijde řada k pra-
covnicím v jednotlivých boxech. 
A i tam se setkáte s profesionali-
tou a lidsky vstřícným přístupem 
k vyřízení vaší žádosti. Atmosféra 
v čekárně je pohodová, což svědčí 
o spokojenosti klientů. Při odcho-
du z Úřadu práce zůstává ve vás 
pocit dobře a spolehlivě fungující 
státní instituce.   

Ivan Kocur z Havířova 

UZÁVĚRKA
PŘÍŠTÍHO ČÍSLA

RADNIČNÍCH LISTŮ
3. 12. 2024



29.11. / PÁTEK
16.00 CIVILNÍ OBRANA 
18.00 ARGEMA 
30.11. / SOBOTA 
14.00 VÁNOČNÍ PŘÍBĚH HRAČEK
  spousta dárků pro děti 
16.00 SVÍTÍCÍ ANDĚLÉ
16.30 VLADIMÍR HRON 
17.00 SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ  
  VÁNOČNÍHO STROMU   
  OHŇOSTROJ
17.15 KATHY KELLY Z THE KELLY FAMILY
18.45 NO NAME
1.12. / NEDĚLE
14.30 VÁNOČNÍ PŘÍBĚH S OLAFEM,  
  ELSOU A GRINCHEM
16.00 ABBA STARS
17.30 VERONA 
19.30 RAEGO 
2. 12 / PONDĚLÍ
17.00 VESELÁ TROJKA 
3. 12. / ÚTERÝ 
17.00 TEREZA MAŠKOVÁ
4. 12. / STŘEDA
15.00 ARMÁDA SPÁSY
  – polévka zdarma pro veřejnost  
  za účasti vedení města
15.00 NZDM BUMERANG
  – vystoupení dětí
16.30 PETR SPÁLENÝ S KAPELOU   
  APOLLO BAND
  host MILUŠE VOBORNÍKOVÁ
18.30 PETR KOLÁŘ 
5. 12. / ČTVRTEK
15.00 ČERTOVSKÁ NADÍLKA
  S MIKULÁŠEM
  spousta dárků a sladkostí pro děti
17.00 ADAM MIŠÍK 
6. 12. / PÁTEK 
16.00 THE BEST OF MEKY  
18.00 BASTARD
7. 12. / SOBOTA 
14.00 VÁNOCE SE ZLOBIDLY 
16.00 ROCK & ROLL BAND MARCELA  
  WOODMANA
18.00 DORIAN 

8. 12. / NEDĚLE 
14.00 OD ČERTA K JEŽÍŠKOVI 
16.00 SEBASTIAN 
18:00 MŇÁGA A ŽĎORP 
9. 12. / PONDĚLÍ
16.00 ZUŠ LEOŠE JANÁČKA
18.00 JIŘÍ SCHELINGER REVIVAL 
10. 12. / ÚTERÝ 
15.00 VOŠ DAKOL A SŠ DAKOL
16.00 ZUŠ BOHUSLAVA MARTINŮ
18.00 STŘEPY 
11. 12. / STŘEDA 
16.00 FiHa
17.30 CANTICORUM
18.00 ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
18.45 THE STRINGS 
12. 12. / ČTVRTEK 
16.00 THOM ARTWAY & BAND
18.00 YO YO BAND 
13. 12. / PÁTEK 
16.00 LENNY  
18.00 PROTHEUS
14. 12. / SOBOTA 
14.00 TLAPKOVÁ PATROLA
  SLAVÍ VÁNOCE
16.00 FORREST JUMP
18.30 DAVID KOLLER
15. 12. / NEDĚLE 
14.00 KRÁLIČEK BING A MIMOŇ
16.00 ZAKÁZANÝ OVOCE
18.00 JELEN
16. 12. / PONDĚLÍ 
16.00 SŠ HAVÍŘOV-PROSTŘEDNÍ SUCHÁ
18.00 SACA  
17. 12. / ÚTERÝ 
15:00 VOŠ DAKOL A SŠ DAKOL
16.00 JIŘÍ ERLEBACH
  A ROCK VIOLIN BAND
18.00 TANJA
18. 12. / STŘEDA  
16.30 BOHUŠ MATUŠ
18.30 PAVEL CALLTA

19. 12. / ČTVRTEK 
16.00 JAKUB DĚKAN 
18.00 PAVEL HANUS
20. 12. / PÁTEK 
16.00 POUTNÍCI
18.00 DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND 
21. 12. / SOBOTA 
14.00 VÁNOCE S HOPSALÍNEM 
16.00 POETIKA 
18.00 POKÁČ
22. 12. / NEDĚLE 
15.00 ŠLI VALAŠI DO BETLÉMA...ANEB  
  JAK TO BYLO O VÁNOCÍCH
16.00 JAN BENDIG  
18.30 RYBIČKY 48

VÝTVARNÝ STÁNEK INTERAKTIVNÍ 
PROGRAMOVÉ VLOČKY 14–18 HODIN:
zdobení vánočních baněk, výroba 
vánočního přání, malování na perníčky, 
třpytivé tetování, malování na obličej 
a další... (ASTERIX, ADRA, ARMÁDA SPÁSY, 
SANTÉ, DON BOSCO, SVČ OSTRAVA)


